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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Кримська платформа – карт-бланш на 
повернення Криму військовим шляхом

Фото: Засідання другого саміту Кримської платформи 
Джерело: Офіс Президента України 

23 серпня 2022 року відбувся другий саміт Кримської платформи. Цього разу подія 
пройшла у режимі онлайн, проте це не применшує її важливості. Ініціатива, метою якої 
є консолідація міжнародної політики щодо невизнання будь-якої зміни міжнародно-
правового статусу Криму та посилення тиску на країну окупанта  отримала своє 1

продовження, всупереч критиці, що лунала при її створенні та попри зусиллям РФ, 
спрямованим на протидію її проведенню.  

У внутрішньополітичному вимірі Україна протягом року з моменту установчого 
саміту ухвалила низку ініціатив в напрямку повернення Криму, зокрема, це 
затвердження Стратегії деокупації та реінтеграції Криму і, відповідно, - план 
виконання цієї стратегії. Була ухвалена Стратегія розвитку кримсько-татарстької мови 
на 10 років (2022–2032). Також було ухвалено Закон України «Про корінні народи».  2

У зовнішньополітичному вимірі головним моментом є те, що питання Криму 
постійно залишилося на порядку денному уваги міжнародної спільноти. Після ударів 
ЗСУ по півострову, у світі прокотилася нова масова інформаційна хвиля щодо 
приналежності окупованої Автономної Республіки Україні. Не в останню чергу саме 

 Офіційний портал Кримської платформи, Дата звернення: 30.09.2022, 1

URL: https://crimea-platform.org/ 

 Кримська платформа 2022: новий формат, розширення географії, конкретні кроки, 2

URL: https://armyinform.com.ua/2022/08/23/krymska-platforma-2022-novyj-format-rozshyrennya-geografiyi-
konkretni-kroky/
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завдяки ударам української армії на саміті була жорстка, відмінна від минулого року, 
тональність. Завдавання ударів перед самою платформою стало сміливим кроком 
України, який спонукав українських партнерів до більшої активності, Цього разу 
учасників платформи стало значно більше. До проведення ініціативи, як і минулого 
року, долучилися представники країн Європи та Північної Америки, Єврокомісії та 
Ради Європи, НАТО та Меджлісу кримськотатарського народу. Водночас географія 
платформи розширилась за рахунок держав Азії, Африки та Латинської Америки. 
Зокрема у саміті взяли участь Ґватемала, Беліз, Ліберія, Нігер, Гана, Сурінам та 
Організація американських держав. Також участь взяли Андорра, Ліхтенштейн, Боснія 
та Герцеговина та ОБСЄ. Загалом - 59 учасників. 

У порівнянні з минулим роком спостерігається зміна позиції країн-учасниць щодо 
шляхів повернення окупованого півострова. Якщо минулого року держави 
погоджувались, що єдиним шляхом повернення окупованого півострова - політико-
дипломатичний, то тепер переважна більшість держав сприймають та підтримують 
можливість звільнення Криму Україною військовими засобами. Цьому сприяв не 
лише факт повномасштабної агресії РФ проти України, але, й нанесення ударів ЗСУ по 
військових об’єктах в окупованому Криму та відсутність на них реакції росіян. Крим, 
який раніше вважався неприступною фортецею через насиченість сучасними 
російськими системами ППО, протягом серпня зазнавав систематичних ударів та 
диверсій організованих українським командуванням. Після серії вибухів російське 
керівництво в черговий раз проковтнуло руйнацію чергового міфу щодо міцності 
російської армії. Росіяни у паніці масово почали покидати півострів, а невдовзі після 
чисельних ракетних ударів, Крим покинули члени сімей місцевої окупаційної 
адміністрації. 

Схоже, що такий розвиток подій, разом з відмовою визнати Крим російським 
групою країн та організацій, нагадав і безпосередньо російському керівництву, що 
півострів є незаконно анексованим. Усі залякування у дусі заяв Дмітрія Мєдвєдєва були 
блефом, на відміну від позиції основних гравців на європейському континенті. 
Промови представників європейських країн на другому саміті Кримської платформи 
містили запевнення у підтримці територіальної цілісності та суверенітету України, а 
також наміри надалі надавати військову допомогу з метою відновлення кордонів 
України станом на 1991 рік.  

Першим серед виступаючих лідерів країн-учасниць був Анджей Дуда. Президент 
Польщі заявив, що вже не можна повернутися до тої лінії, що була 23 лютого 2022 року. 
“Треба звільнити усю територію України, разом з Кримом”. Також він зазначив, що 
“Північний потік - 2” повинен бути демонтований. Анджей Дуда є одним з лідерів у 
підтримці України в Європі, а критика зволікання військової допомоги ФРН Україні 
стала звичним явищем для польських політиків.  

Польща, разом з іншими східноєвропейськими та балтійськими країнами, а також 
Фінляндією, зайняли принципову позицію. Ці держави виступають за повну відмову 
від видачі віз росіянам, демонтаж «Північного потоку» і відмову від російського газу та 
вимагають подальшого розширення санкцій проти держави-агресора. Однак, рішення 
про демонтаж залежить від Німеччини, а оскільки у ФРН досі лунають заклики до 
перемовин з РФ, цілком ймовірно, що Берлін не стане демонтувати цей газогін. Менше 
з тим, на саміті Кримської платформи німецький канцлер висловив намір надалі 
надавати всеосяжну допомогу Україні та її громадянам, що постраждали від російської 
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агресії. Зокрема канцлер згадав про військову допомогу та системи ППО Iris, які 
Німеччина має передати Україні. Хоча процес передачі зброї Бундесверу Україні 
затягується, позиція країни дійсно трансформувалась і у серпні Шольц підтвердив, що 
його країна не проти застосування Україною німецької зброї у Криму. Німеччина також 
фокусується на підтримці сільськогосподарського сектора України для забезпечення 
промислової безпеки. Країна, за словами Олафа Шольца, продовжить інвестувати 
кошти в українські зерносховища і у відновлення України, взявши за основу рішення, 
ухвалені в Лугано.  

Ще один з лідерів, який виступив на саміті та згадав промислову безпеку був 
Реджеп Ердоган, президент Туреччини, країни що сприяла створенню зернового 
коридору з чорноморських портів України. На відміну від минулого саміту, цього року 
Ердоган особисто висловив позицію щодо невизнання окупації Криму. "Від самого 
початку Туреччина відкрито заявляла, що анексія Криму є неконституційною та 
незаконною, і не визнає її. Це принципова позиція як із правових, так і з моральних 
міркувань. Міжнародне право по суті визначає, що Крим має повернутися до складу 
України, невід’ємною частиною якої він є", - сказав Ердоган. Він підкреслив, що 
деокупація українського півострова є вимогою міжнародного права, а також важливим 
елементом глобальної безпеки і стабільності.  Традиційно президент Туреччини 3

наголосив на пріоритеті забезпечення безпеки і добробуту кримських татар. 
Еммануель Макрон заявив, що війна РФ проти України стосується всіх країн світу, 

бо пов'язана з дестабілізацією міжнародного права, міжнародного порядку, має 
гуманітарні наслідки та наслідки в енергетичній та продовольчій сферах. “Наша 
рішучість незмінна. Ми готові продовжувати наші зусилля в довгостроковій 
перспективі” - заявив президент Франції. Прем'єр-міністр Італії Маріо Драґі, своєю 
чергою, наголосив, що російська окупація Криму в березні 2014 року була 
неприйнятним актом агресії, грубим порушенням міжнародного права, а боротьба за 
Крим є частиною боротьби за визволення України. "Ми з вами у вашій боротьбі проти 
вторгнення Росії. Ми з вами в цій боротьбі за відновлення територіальної цілісності 
України, захисту вашої демократії та незалежності" - заявив він. 

Цього року у багатьох промовах згадувався людський вимір окупації та 
переслідування кримських татар і проукраїнських мешканців півострова. Часто за 
закликами до компромісу з Україною залишалося нехтування життями тих, хто 
постраждав від російської окупації, був вимушений покинути домівку, втратили роботу 
і бізнес, а також ті, кого окупанти вбили, заарештували, або закатували. Увага до 
порушення прав людини на кримській платформі може сприяти майбутньому 
притягненню винних у злочинах на всій окупованій території України до 
відповідальності. 

Також на платформі була представлена Стратегія відновлення Криму. Окупована 
у 2014 році територія, як і уся держава в цілому, підлягатиме відновленню за підтримки 
міжнародних партнерів України. Створення даної стратегії це не тільки сигнал для 
організацій, держав та бізнесу, які братимуть участь у відновленні України, але і сигнал 
для безпосередньо мешканців Криму. Як зазначила постійна Представниця Президента 

 Віра Перун, Ердоган на саміті Кримської платформи: "Крим має повернутися до складу України", 3

23.08.2022, 
URL: https://lb.ua/world/2022/08/23/527163_erdogan_samiti_krimskoi.html
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України в Автономній Республіці Крим, Таміла Ташева, на наступних міжнародних 
майданчиках, заходах буде презентований більш деталізований план економічного 
відновлення Криму, що буде вписаний у загальну політику щодо економічного 
відновлення всієї держави. Тобто, український уряд намагається вже сьогодні 
надати громадянам та світу бачення повоєнного устрою з відновленою у кордонах 
1991 року Україною. 

Другий саміт Кримської платформи продемонстрував збільшення підтримки 
України з боку міжнародної спільноти у питанні повернення окупованої у 2014 році 
Автономної Республіки Крим. Подія зафіксувала принципову позицію головних 
партнерів України, у першу чергу, країн-членів НАТО, що полягає у переконанні 
необхідності повернення півострова Україні за результатами поточної російсько-
української війни та їхню готовність продовжувати свою підтримку. Деокупація 
Криму прямо називається важливим чинником регіональної та глобальної 
безпеки, при цьому Україна фактично отримує кар-бланш на звільнення його 
території військовим шляхом, що є кардинальною зміною, у порівнянні з 
минулим роком. Дана зміна у першу чергу є результатом успішного нанесення 
Україною протягом серпня ударів по військових об’єктах на території Криму та 
відсутності реакції з боку Росії. Залякування російського керівництва виявилися 
блефом, як і міф про могутність російської армії. Тепер перемогою України держави-
партнери називають повне відновлення територіальної цілісності, а не території, 
підконтрольної Україні станом на 23 лютого.  
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Норвезький експорт встановив рекорд через збільшення ціни газу 
15.08.2022 
Експорт Норвегії досяг рекорду в липні, головним чином через підвищення цін на 

природний газ.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє AP. За даними статистичного 

агентства Норвегії, експорт минулого місяця досяг 229 мільярдів крон (24 мільярди 
доларів), що на 0,4% вище попереднього рекорду, встановленого в березні цього року.  
Профіцит торгового балансу Норвегії в 153,2 мільярда крон (15,8 мільярда доларів) 

також був найвищим за всю історію. У Норвегії, великому виробнику нафти й газу в 
морському середовищі, експорт енергоносіїв різко зріс, оскільки європейські країни 
намагаються знайти альтернативи російській енергії у відповідь на вторгнення РФ в 
Україну.  

Європейська правда 

Рада ухвалила закон про "митний безвіз" з Євросоюзом 
15.08.2022 
Верховна рада України ухвалила закон про "митний безвіз" з Євросоюзом та 

приєднання України до Конвенції про процедуру спільного транзиту з країнами ЄС.  
Як пише "Європейська правда", про це у своєму Telegram повідомив депутат 

Ярослав Желєзняк, який є також заступником голови комітету з питань фінансів, 
податкової та митної політики.  

"Рада схвалила №7420 про "митний безвіз" та приєднання до системи NCTS. В 
цілому – 275", -  повідомив він.  Як раніше пояснили у Мінфіні, після приєднання 
України до NCTS український бізнес зможе користуватися такими перевагами та 
спрощеннями: одна транзитна декларація та одна гарантія для переміщення товарів 
між 36 країнами (з країнами ЄС і ще з Великою Британією, Туреччиною, Сербією, 
Північною Македонією, Ісландією, Норвегією, Ліхтенштейном та Швейцарією); 
авторизовані підприємства зможуть відправляти та отримувати товари на своєму 
підприємстві без заїзду на митні термінали; українські фінансові гарантії діятимуть ще 
у 35 країнах світу.  
Рішення про запрошення України до Конвенції про процедуру спільного транзиту 

(NCTS) та до Конвенції про спрощення формальностей у торгівлі товарами 
Єврокомісія схвалила на початку липня.  

Європейська правда 

До місії ЄС у Боснії після 10-річної перерви повертаються перші німецькі 
військові  

16.08.2022 
До Боснії і Герцеговини прибула перша група німецьких військових, які 

долучаються до місії ЄC EUFOR Althea після 10-річної перерви.  
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Як пише "Європейська правда", про це повідомляє "Балканський оглядач". Військові 
Бундесверу булиу складі військової місії Європейського Союзу у Боснії і Герцеговині 
на початковому етапі, з 2004 по 2012 рік.  
У липні Бундестаг підтримав рішення про повернення німецького контингенту до 

БіГ. Цього разу він налічуватиме 50 осіб. Німецькі військові братимуть участь у роботі 
Головного командування EUFOR та у роботі груп зв’язку та спостереження (LOT 
Teams). 

Європейська правда 

Уряду Чорногорії оголосили недовіру після угоди із Сербською православною 
церквою 

20.08.2022 
Парламент Чорногорії в ніч на 20 серпня висловив недовіру урядові Дрітана 

Абазовича, який був обраний 28 квітня. За це проголосували 50 депутатів із 81, 
повідомляє кореспондент Радіо Свобода.   
Голосування про недовіру вимагала Демократична партія соціалістів, яку очолює 

голова держави Міло Джуканович. Саме ця партія три місяці тому підтримала уряд 
Абазовича, але її члени не увійшли до складу Кабінету міністрів. Депутати від 
просербсько-проросійської опозиції вийшли з залу в час голосування.   
Причиною недовіри стало те, що голова уряду 3 серпня без обговорення в 

парламенті підписав так звану Основну угоду з патріархом Сербської православної 
церкви (СПЦ) Порфирієм. Йдеться про документ, яким врегульовуються відносини між 
Чорногорією й сербською церквою. 

Радіо Свобода 

У МЗС закликали Deutsche Welle звернути увагу на маніпуляції російської редакції 
17.08.2022 
Міністерство закордонних справ України закликає німецьке видання Deutsche Welle 

звернути увагу на маніпуляції, які його поширює російська редакція.  
Про це йдеться у коментарі речника МЗС Олега Ніколенка, переданого 

"Європейській правді".  
"Наразі нам не зрозуміло, чому російська служба німецького мовника підіграє 

російській пропаганді, маніпулює цитатами та здійснює підміну понять щодо причин 
та наслідків агресії Росії проти України", - йдеться у коментарі.  
У МЗС навели низку прикладів із матеріалами російської DW, в яких містилися такі 

тези, як "визнати Україну терористичною державою", "один промах українських 
захисників може спровокувати ядерну катастрофу на Запорізькій АЕС", "заборона на 
в’їзд росіян на Захід не допоможе перемогти Путіна", "Vogue спростував чутки про 
публікацію фото Адольфа Гітлера та Єви Браун" і фото нацистського фюрера поряд з 
обкладинкою президентського подружжя. 

Європейська правда 
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Румунія вислала співробітника посольства РФ 
19.08.2022 
Співробітника посольства Російської Федерації в Бухаресті оголосили персоною нон 

грата на території Румунії. Про це пише Mediafax, повідомляє "Європейська правда".  
Міністр закордонних справ Румунії Богдан Ауреску заявив, що посольство Росії 

було проінформовано про це.  
"Рішення прийнято з огляду на несумісність діяльності зазначеного представника з 

положеннями Віденської конвенції про дипломатичні зносини 1961 року. Протягом 
цього тижня представник посольства залишив територію Румунії", - повідомили в 
МЗС. 

Європейська правда 

Дуда закликав розібрати "Північний потік-2"  
23.08.2022 
Президент Польщі Анджей Дуда під час візиту до Києва у вівторок закликав Захід 

змінити свою політику щодо взаємодії з Росією і зокрема розібрати газогін "Північний 
потік-2".  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Rzeczpospolita.  
"Немає повернення до "бізнесу як зазвичай", коли йдеться про відносини з Росією. У 

часи, коли Росія веде війну проти України, коли вона напала на Україну, коли Росія 
окупує території, міжнародно визнані іншими країнами, це потребує зміну політики 
Заходу, яка не просто зупинить "Північний потік-2", а позбудеться "Північного 
потоку-2", – заявив президент Польщі. 

Європейська правда 

Найпопулярніша партія Фінляндії пропонує розмістити в країні бази НАТО 
23.08.2022 
Опозиційна Коаліційна партія Фінляндії, яка залишається найбільш популярною 

політичною силою країни, пропонує зміцнити безпеку Фінляндії шляхом дислокації 
постійних сил і бази Північноатлантичного альянсу.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Yle.  
"Ми повинні стати центральним гравцем на карті НАТО. Чи є в нас національна 

воля для розміщення баз НАТО і постійних військ у Фінляндії", – поставив питання 
голова фракції коаліціонерів Кай Мюккянен під час літнього зібрання парламентських 
партій у Лаппенранті.  
За його словами, сили НАТО діють у Фінляндії з моменту подачі заявки, що 

зміцнило безпеку країни. Мюккянен запропонував створити у Фінляндії також 
командний центр або арктичний центр Альянсу. 

Європейська правда 

9



Лукашенко: літаки у Білорусі переобладнали під ядерну зброю 
27.08.2022 
Олександр Лукашенко оголосив, що білоруські військові літаки Су-24 були 

переобладнані таким чином, щоб вони могли нести ядерну зброю.   
Лукашенко, який є союзником Кремля у війні Росії проти України, заявив 26 серпня, 

що погодив цей крок із російським президентом Володимиром Путіним.   
«Ми колись із Путіним у Санкт-Петербурзі заявили, що переобладнаємо і білоруські 

літаки Су-24 для того, щоб вони могли нести ядерну зброю. Ви що, думаєте, ми 
ляпаємо язиками? Все готово!» – заявив Лукашенко. 

Радіо Свобода 

Міністри оборони ЄС підтримали розробку місії з військової допомоги Україні 
30.08.2022 
Міністри оборони країн Європейського Союзу на зустрічі в Празі 30 серпня 

погодилися розпочати роботу над схемою місії ЄС з військової допомоги Україні на тлі 
широких дебатів щодо додаткового озброєння та підготовки, заявив верховний 
представник ЄС із зовнішньої політики Жозеп Боррель.   
Боррель головує на дводенних переговорах між міністрами оборони та закордонних 

справ усіх 27 країн-членів ЄС, які тривають у Празі 30 і 31 серпня.  
«Багато навчальних ініціатив перебувають у розробці, але потреби величезні, і ми 

повинні забезпечити узгодженість цих зусиль», – сказав він після зустрічі міністрів 
оборони. 

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Попередження 20-ти

Фото: Військовослужбовці ЗСУ встановлюють прапор України над звільненим  
смт Високопілля на Херсонщині 
Джерело: Українська правда 

Незважаючи на те, що українські збройні сили зупинили наступ російських військ 
по всій лінії фронту і стабільно утримують оборону, значна кількісна перевага досі 
залишається на боці РФ. Це унеможливлює перехід ЗСУ до контр-наступальних дій по 
звільненню окупованих російськими військами українських територій. У зв’язку з цим 
для збільшення ефективності наступальних дій ЗСУ, Україна потребує подальшого 
збільшення постачання озброєння та прискорення цього процесу, зважаючи на 
наближення зими, що значно ускладнить потенційне просування.   
Це розуміють партнери України закордоном, перш за все у США. Сполучені Штати з 

початку повномасштабного вторгнення надали найбільшу допомогу Україні, але і у 
Вашингтоні існують різні групи, що мають різне бачення щодо подальшої підтримки 
України. На урядовому рівні це, перш за все, 2 групи - Джо Бернса, директора ЦРУ та 
Джека Саллівана помічника Джо Байдена з питань нацбезпеки і друга група 
представлена держсекретарем Ентоні Блінкеном та головою Пентагону Остіном 
Ллойдом. Підхід перших полягає в обмеженні допомоги, щоб “не провокувати Путіна”, 
других - у збільшенні допомоги.  
Вже зараз у США точаться дискусії щодо подальшої підтримки, а українське 

керівництво сподівається на якнайшвидший старт ленд - лізу. Розуміючи цю наріжну 
проблему від вирішення якої залежить доля України, 17 серпня 2022 року група з 
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близько 20 американських експертів і фахівців з національної безпеки звернулися до 
керівництва США із закликом збільшити військову підтримку України. Серед 
підписантів значиться: колишні головнокомандувачі об'єднаними силами НАТО в 
Європі генерали Філіп Брідлав та Уеслі Кларк, колишній посол США в Україні Джон 
Гербст, екс-командувач армією США у Європі генерал-лейтенант Бен Годжес, колишні 
посли в Україні Вільям Тейлор та Марі Йованович, колишній спец. представник 
Держдепу США з питань України Курт Волкер та колишній заступник Генсека НАТО 
та помічник глави Пентагону, екс-посол США в Росії та НАТО Олександр Вершбоу.  
У листі йдеться про те, що війна в Україні дійшла до вирішального моменту і тому 

адміністрація Байдена повинна діяти швидше та стратегічніше, задовольняючи запити 
України щодо систем озброєння.  “Коли Сполучені Штати вирішують надіслати більш 1

досконалу зброю, наприклад артилерію HIMARS, потрібно надсилати її у більшій 
кількості, щоб максимізувати її вплив на полі бою”. Експерти зазначили, що Україні 
потрібні далекобійні системи, боєприпаси ATACMS, із радіусом дії 300 км, необхідним 
для ураження російських військових цілей будь-де в Україні, включаючи окупований 
Крим. Україна також потребує постійного поповнення боєприпасами та запчастинами 
для артилерійських платформ, що постачаються з різних країн, деякі з яких не є 
взаємозамінними.   2

Група експертів вчасно написали листа, у період коли, як зазначає видання Politico, 
військова підтримка України почала зменшуватись. Підхід Джейка Саллівана вже 
виявився провальним, адже російське керівництво сприймає поступки США за 
слабкість. Кожне нове озброєння, що надходило Україні призводило не до ядерної 
війни, а до збільшення спроможностей України чинити опір. Тому і успіх українського 
контр-наступу також певною мірою залежить від того, підхід якої групи - Саллівана/
Бернса чи Блінкена/Остіна, буде остаточно обрано у політиці щодо України у Білому 
домі. 
Російсько-українська війна наблизилася до переламного моменту. Російська 

Федерація вже не здатна наступати широким фронтом. Водночас українська армія 
досі не отримала зброї в об’ємі достатньому для широкомасштабної контр-
наступальної операції. При цьому РФ встигає поповнювати втрати новою живою 
силою. У таких умовах події на фронті у великому ступені залежать від збільшення 
військової допомоги для забезпечення України засобами, що дозволили б провести 
успішні наступальні дії та звільнити частину території до настання зими. 

 Віктор Тимофеєв, Лист «двадцяти»: знакові дипломати та військові США вимагають не гальмувати 1

постачання зброї Україні, 22.08.2022, 
URL: https://kp.ua/ua/politics/a654931-list-dvadtsjati-znakovi-diplomati-ta-vijskovi-ssha-vimahajut-ne-
halmuvati-postachannja-zbroji-ukrajini  

 DEBRA CAGAN, JOHN HERBST AND ALEXANDER VERSHBOW, OPINION CONTRIBUTORS, US 2

must arm Ukraine now, before it’s too late, 08.17.2022,  
URL: https://thehill.com/opinion/national-security/3605064-us-must-arm-ukraine-now-before-its-too-late/
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Україна-Швеція 
 

Дмитро Кулеба провів зустріч з міністеркою міжнародного розвитку та 
співробітництва Швеції Матильдої Ернкранс 

29.08.2022 
Дмитро Кулеба: «Під час зустрічі з Матильдою Ернкранс я запросив Швецію взяти 

активну участь у програмах відновлення України, ініційованих Президентом України 
Володимиром Зеленським. Ми обговорили кілька дуже практичних шляхів, за 
допомогою яких Швеція може допомогти Україні та українцям у рамках Плану 
швидкого відновлення України». 

МЗС України 

Україна-Португалія 
 

Міністр закордонних справ Португалії Жуан Кравіньйо прибув до Києва 24 серпня в 
День Незалежності України 

24.08.2022 
Міністр закордонних справ Португалії Жуан Кравіньйо прибув до Києва 24 серпня в 

День Незалежності України. Він повідомив про це у твітері.   
«Маю честь бути в Києві в день, коли відзначають 31-у річницю Незалежності 

України, яку Росія прагнула і не змогла знищити. Я приношу послання солідарності й 
політичної, військової, фінансової і гуманітарної підтримки», – написав він.   
Міністр заявив, що Україна може розраховувати на повну підтримку і солідарність 

Португалії.   
 Радіо Свобода 

Україна-Нідерланди 

Нідерланди будуть стимулювати інвестиції в Україну, не чекаючи на 
завершення війни   

22.08.2022 
В уряді Нідерландів збираються вкладати зусилля у відбудову України до 

завершення війни, щоб підтримати роботу економіки.  
Про це заявила Лісьє Схрейнемахер, міністерка з питань зовнішньої торгівлі та 

розвитку, відповідаючи на запитання ЄвроПравди під час візиту до Києва.  
"Є дилема, чи починати реконструкцію, поки триває війна. Але ми знаємо за 

досвідом країн, що були у війні раніше, що якщо ви чекаєте на завершення  конфлікту, і 
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не розбудовуєте нічого, поки тривають сутички – то у підсумку відбудова забирає 
набагато більше грошей та часу (ніж у разі, якщо починати роботу ще підчас війни – 
ЄП)" - сказала вона.  
За словами міністерки, уряд Нідерландів хоче вкласти стільки зусиль у відбудову 

інфраструктури України, скільки можливо, щоби підтримати роботу економіки. 
Європейська правда 

Україна-Італія 

Дмитро Кулеба зустрівся у Києві з міністром закордонних справ та 
міжнародного співробітництва Італійської Республіки Луїджі Ді Майо 

25.08.2022 
Дмитро Кулеба: «Був радий вітати у Києві Луїджі Ді Майо, щоб подякувати йому за 

лідерство Італії та уряду Маріо Драгі у протидії російському нападу на Європу. Путін 
б’є по Україні ракетами й танками, водночас б’ючи по ЄС енергетичним шантажем та 
пропагандою. Залишаючись об'єднаними, ми переможемо». 

МЗС України 

Україна-Ватикан 

У зв’язку з висловлюваннями Папи Франциска до МЗС України був запрошений 
Апостольський Нунцій в Україні 

25.08.2022 
25 серпня до Міністерства закордонних справ був запрошений Апостольський 

Нунцій в Україні Вісвальдас Кульбокас у зв’язку із висловлюваннями Папи Франциска, 
які пролунали під час загальної аудієнції 24 серпня, у День Незалежності України та 
день, в який виповнилося рівно шість місяців з моменту повномасштабного збройного 
вторгнення Росії в Україну.   
Вісвальдасу Кульбокасу було наголошено, що в Україні глибоко розчаровані словами 

Понтифіка, які несправедливо прирівнюють агресора та жертву. При цьому викликає 
нерозуміння рішення Папи Франциска згадати у контексті російсько-української війни 
смерть російської громадянки на території Росії, до якої Україна не має жодного 
відношення.   
Натомість в МЗС України звернули увагу Апостольського Нунція на те, що з початку 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну Понтифік жодного разу 
не приділив окремої уваги конкретним жертвам війни, серед яких вже 376 українських 
дітей, які загинули від рук російських окупантів.   
В українському зовнішньополітичному відомстві висловили сподівання, що надалі 

Святий Престол уникатиме несправедливих висловлювань, які викликають 
розчарування в українському суспільстві. 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 
 

Зміни на фронті  

Російська повномасштабна агресія триває вже сьомий місяць і бойові дії поступово 
наближаються до зимового періоду. З наближенням зими обидві сторони російсько-
української війни стикнуться з низкою проблем, що штовхають їх до спроб вплинути 
на розвиток подій у поточній війні вже сьогодні. 
Російська Федерація та її громадяни все більше відчуватимуть вплив санкцій на 

економіку. У військовому вимірі Росія не так добре підготовлена, як вважалося раніше. 
Перш за все, російські солдати ще більше втрачатимуть бойовий дух. У тяжких умовах, 
необлаштованих траншеях та без відповідного зимового військового одягу, російські 
солдати потерпатимуть від захворювань та обморожень. Зважаючи на рівень 
оснащеності російської армії на перших етапах війни та станом на зараз, Росія, 
ймовірно, не зможе якісно екіпірувати своїх військових. Волонтерський рух в Росії, у 
порівнянні з Україною, є відверто слабким, а суспільство, що з більшою силою 
відчуватиме наслідки санкцій, навряд згуртується задля допомоги збройним силам 
Росії. Ймовірно, рівень підтримки т.з. спецоперації зменшиться, що також матиме 
вплив на бойовий дух військовослужбовців країни-окупанта. В умовах відсутності 
просування через погодні умови на російських солдатів чекає деморалізація. Також, за 
оцінками видання The Insider, вже до кінця цього року РФ зіткнеться зі снарядним 
голодом і буде змушена обмежити використання артилерії.  1

Для України зимовий період також несе загрози. Навіть якщо ЄС витримає іспит 
зимовим періодом та збереже єдність у санкційній політиці, варто пам’ятати, що 

 До кінця року армія РФ відчує снарядний голод: Insider зіставив запаси і втрати, 01.09.2022, 1

URL: https://texty.org.ua/fragments/107615/do-kincya-roku-armiyi-rf-vidchuye-snaryadnyj-holod-insider-
zistavyv-zapasy-i-vtraty/
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Україна економічно покладається на зовнішню допомогу. Тому, подальший супротив та 
функціонування держави залежить від волі партнерів. Для збереження віри у можливу 
перемогу України, а отже і подальшу економічну та військову підтримку, Україна, 
ймовірно, вдасться до спроб продемонструвати здатність повертати території 
військовим шляхом. 29 серпня на Півдні держави одразу на декількох напрямках 
розпочалися наступальні дії Збройних Сил України. Поки зарано казати про 
контрнаступ українських військ, однак, успішні дії з метою покращення тактичного 
положення по лінії зіткнення можуть закласти підґрунтя для подальших ефективних 
бойових дій з метою повернення під контроль усього Правобережжя та міста Херсон.  
Тому російське керівництво, ймовірно, шукатиме шляхи до укладення перемир’я з 

метою відновлення сил та подальшої агресії після певної паузи. Будь-яка передишка у 
цій війні буде використана російським керівництвом для поповнення резервами та 
повторній спробі окупувати Україну. Адже ситуація на фронті складається не на 
користь Росії. У другій половині серпня російська армія не мала жодних значних 
поступів. Українські сили продовжували обстрілювати ворожі шляхи постачання та 
ключові позиції по всій Херсонській області для підтримки контр-наступальних дій, що 
почалися на півдні України. Російські війська здійснювали обмежені наземні атаки на 
північний захід і північний схід від Слов'янська, в напрямку Сіверська та на північний 
захід від Харкова. Успіху не мали. 
На Авдіївському напрямку ведуться бої за населенні пункти Піски, Опитне, 

відбуваються спроби оточити Авдіївку, однак, безуспішно. Ймовірно, у вересні 
російські війська застосують резерви для наступу на цьому напрямку з метою 
захоплення усієї Донецької області. За інформацією Генштабу ЗСУ, російські війська 
отримали наказ президента РФ вийти на адміністративні межі Донецької 
області до 15 вересня. 
На Запорізькому напрямку ворог перегруповує частини та підрозділи 3 армійського 

корпусу з метою відновлення наступу. 

Військова допомога

У другій половині серпня Україна отримала наступне озброєння: 
Від Латвії: 

- САУ M109 (6 одиниць) 

Від Естонії: 

- 90-мм протитанкові гармати “Pansarvärnspjäs 1110” 

Від Фінляндії: 

- Міномети 120 KRH 92 

- Зенітні установки “23 ItK 61” 

Від Йорданії (Ймовірно) 

- Протитанкові гранатомети РПГ-32 (Кількість невідома) 

Від Великобританії: 
- Розвідувальний бронеавтомобіль Ferret Mk 1 
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- Броньовані джипи Snatch Land Rover (14 од.)  
- Патрульні автомобілі Vector Pinzgauer 718 (3 од.) 

- 6 підводних дронів для розмінування берегової лінії 
Болгарія: 
- Міномети M60CMA 

Від США: 

- Протирадіолокаційні ракети HARM у версії AGM-88B Block III 

Допомога благодійних та фандрайзингових фондів: 
- Супутник, і доступ до бази даних сузір’я супутників ICEYE 

- Гелікоптер Мі-2 АМ-1 
Джерело: Мілітарний. 

Також було оголошено низку пакетів військової допомоги. Пакет США передбачає: 
додаткові боєприпаси для систем залпового вогню HIMARS; 75 000 артилерійських 
боєприпасів 155 мм; 20 120 мм мінометних систем та 20 000 мінометних боєприпасів 
120 мм; Боєприпаси для ракетної системи “земля-повітря” NASAMS; 1000 установок 
“Джавелін” та сотні протиброньованих систем АТ4; 50 броньованих медичних машин; 
Протипіхотні боєприпаси Claymore; Вибухівка С-4, боєприпаси та устаткування для 
знесення споруд; Медичні поставки, включаючи набори першої допомоги та інше 
устаткування.  
Естонський уряд має намір передати міномети та протитанкові засоби ураження. 

Окрім того, Естонія планує підтримати навчання українських військовослужбовців. 
Норвегія та Британія дадуть Україні мікродрони Black Hornet та антидронові системи 
NightFighter. Швеція забезпечить військову підтримку України на суму 100 млн 
доларів, яка передбачає зброю, про яку просив український уряд. Які саме позиції 
отримає Україна не уточнюється. 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Минулий саміт Кримської платформи викликав резонанс в Росії. Ініціативу 
критикували майже усі високопосадовці країни-окупанта, зокрема, Дмітрій Мєдвєдєв 
зухвало називав її “дибільною”, Лавров - «русофобським заходом» та «шабашем», а 
Владімір Путін заявляв, що платформа є провокаційним заходом. Цього року, на тлі 
нанесення ударів по військових об’єктах на території окупованого півострова, 
російські високопосадовці не фокусували уваги на Кримській платформі, а ті, хто 
прокоментував подію - були більш стриманими, аніж минулого року. Дмітрій Пєсков не 
відповів прямо на питання про Кримську платформу, а тільки заявив, що усі цілі 
“спецоперації будуть досягнуті”. При цьому позиція Туреччини, за словами речника 
Кремля, не заважає двосторонньому співробітництву.  
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У серпні 2022 року російські офіційні особи вже не погрожують ані ядерною 
зброєю, ані альтернативними заходами, оскільки на Україну вже здійснено напад, а 
існуючі інструменти тиску на країни Європи вже задіяні і у Росії майже немає 
спроможностей збільшити цей тиск. Акцент медіа було сфокусовано здебільшого на 
вбивстві російської пропагандистки Дар’ї Дугіної. Після 23 серпня, російська 
пропаганда оцінювала Кримську платформу як незначну подію. Виступи лідерів країн-
учасниць трактувались як “дозвіл маріонетковому уряду у Києві на бомбардування 
Криму”. Така риторика використовувалась для демонізації української влади. 
Наразі Кремль активно використовує невійськові методи для тиску і на країни-

партнерів України. Зокрема це психологічні операції з метою дискредитації Збройних 
Сил та вищого політичного керівництва України і ядерний шантаж, а також 
енергетичний тиск. Нинішня зима може стати однією з найважчих для європейців, 
високі ціни на газ загрожують ударити по економіках країн-членів ЄС, призвести до 
підвищення цін та банкрутства багатьох підприємств. Євросоюз це розуміє і вже 
напрацював низку стратегій та ухвалив низку заходів для зменшення пагубного впливу 
російського енергетичного шантажу. Зокрема, ухвалено рішення про зменшення 
енергоспоживання на 15% та план припинення залежності від російських енергоносіїв 
до 2030 року “REPowerEU”. Серед заходів, які наразі вживаються ще варто зазначити 
диверсифікацію енергоносіїв, модернізацію енергетичної інфраструктури, 
розконсервацію вугільних ТЕС, повернення до атомної енергетики та домовленості 
щодо міждержавної взаємодопомоги. Станом на початок вересня ЄС зайняв досить 
чітку позицію і поки з певним успіхом зберігає санкційний тиск, попри шантаж РФ. 
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